

Mistr HZZ ČR a Hasič roku 2017

Slavnostní vyhlášení výsledků anket Mistr HZZ ČR a Hasič roku 2017. Ve čtvrtek 19. dubna 2018 se konalo slavnostní vyhlášení výsledků sportovní ankety Mistr HZZ ČR a ankety Hasič roku 2017.



Generální ředitel HZZ ČR genmjr. Ing. Drahoš Ryba ocenil titulem Mistr HZZ ČR vítěze a vítězná družstva hasičských mistrovství České republiky v nohejbale, volejbale, disciplínách TFA (Toughest Firefighter Alive) a v požárním sportu za rok 2017. Vítězové jednotlivých sportovních disciplín si převzali diplomy a nově také stužky, které mohou nosit na sakách služebních stejnokrojů. Dále byly předány putovní poháry generálního ředitele novým vítězům Velké ceny v požárním útoku HZZ krajů a HZZ podniků, vítězi Českého poháru ve dvojboji a vítězi Českého poháru v disciplínách TFA. Na závěr předávání sportovních ocenění generální ředitel poděkoval všem sportovcům za vzornou reprezentaci HZZ ČR v zahraničí a za získání mnoha cenných kovů.

V druhé části večera generální ředitel HZZ ČR spolu s prvním náměstkem ministra vnitra JUDr. Jiřím Nováčkem předali ocenění nejlepším profesionálním hasičům, nej zkušenějším velitelům či vedoucím a nejlepším

zaměstnancům sboru. Dále byly oceněny náročné zásahy, nově vzniklé hasičské projekty a úspěšné pracovní kolektivy.

Ocenění Hasič roku si odnesla psycholožka kpt. PhDr. Eva Biedermannová z HZZ Středočeského kraje, která jen za minulý rok poskytla posttraumatickou a psychosociální péči 56 lidem zasaženým mimořádnou událostí. Kapitánka Biedermannová kromě toho publikuje mnoho odborných článků, přednáší na vysokých školách a podílí se na řadě českých i mezinárodních projektů. Skleněnou přílbu za prvenství v kategorii Velitel / Vedoucí roku si převzal plk. Dr. Ing. Zdeněk Hanuška z MV-generálního ředitelství HZZ ČR, který se zasloužil o zpracování studií proveditelnosti IOP a byl věcným gestorem mnoha evropských projektů. V kategorii zaměstnanec HZZ ČR ocenění získala paní Erika Králová z MV-GŘ HZZ ČR, která výrazně přispěla k zavedení systému příjmu žádostí obcí o dotace pro jednotky sborů dobrovolných hasičů. Nejnáročnějším zá-

sahem byl zvolen hasební zásah u požáru v objektu družstva pro chemickou výrobu v Liberci, který byl i přes extrémní náročnost lokalizován do 120 minut od nahlášení a to jen díky správnému rozhodnutí velitele a osobní statečnosti zasahujících hasičů. Projektem roku byla vyhlášena publikace pro slabozraké a nevidomé žáky ZŠ a SŠ „Jak se chovat při mimořádné události“, jejíž autory jsou příslušníci HZZ Olomouckého kraje. Kolektivem roku byli vyhlášeni dvojnásobní mistři HZZ ČR ve sportovní disciplíně TFA z HZZ Jihočeského kraje, kteří získali i zlatou a stříbrnou medaili na loňském mistrovství světa v Hannoveru. Do galerie osobností byl uveden pan Jan Žižka z HZZ Středočeského kraje, který přispěl k přijetí tzv. balíčku krizového zákonodárství, jež je základem fungování HZZ krajů dodnes.

Anketa Hasič roku je vyhlašována ministrem vnitra od roku 2009. Do letošního devátého ročníku ankety bylo zasláno odborníky celkem padesát dva nominací.

Dotace poskytované HZZ ČR

Dotace pro JSDH obcí na pořízení dopravních automobilů a na rekonstrukce nebo výstavbu požárních zbrojnic

Z celkového počtu 336 obcí vybraných na pořízení dopravního automobilu pro rok 2017 bylo do roku 2018 převedeno 71 akcí. Ke konci I. čtvrtletí r. 2018 byla proplacena dotace 38 obcím v celkové výši téměř 17 mil. Kč, zbývá doplatit dotaci 33 obcím ve výši více než 15 mil. Kč. Na pořízení dopravního automobilu pro rok 2018 bylo vybráno 328 obcí (zatím 3 obce od dotace odstoupily). K I. čtvrtletí r. 2018 bylo celkem zaregistrováno 215 akcí a vydáno 12 rozhodnutí o poskytnutí dotace. V tomto čtvrtletí nebyla vyplacena žádná finanční částka.

Do roku 2018 bylo převedeno z celkového

počtu 68 akcí vybraných pro rok 2017 na rekonstrukci nebo výstavbu požárních zbrojnic 33 akcí. Během I. čtvrtletí r. 2018 byla proplacena dotace ve výši více než 1 mil. Kč, zbývá doplatit dotaci 32 obcím. 16 akcí je již ukončeno, tj. byl vydán dokument „Závěrečné vyhodnocení akce“.

Na rok 2018 bylo vybráno 65 obcí na rekonstrukci nebo výstavbu požárních zbrojnic, z nichž je zaregistrováno 26 obcí.

Dotace na pořízení nebo rekonstrukci cisternových automobilových stříkaček z Fondu zábrany škod.

Z celkového počtu 36 příjemců investičních dotací pro rok 2017 na pořízení nebo rekonstrukci cisternových automobilových stříkaček z prostředků Fondu zábrany škod bylo do roku 2018 převedeno 24 akcí. K I. čtvrtletí roku 2018 byla proplacena dotace 10 obcím.

V roce 2018 je celkem 34 akcí, z toho 32 akcí je určeno na pořízení cisternových automobilových stříkaček a 2 akce jsou na rekonstrukce.

Dotace pro Vodní záchrannou službu ČČK

Na rok 2018 byla poskytnuta dotace ve výši 15 mil. Kč na 3 akce VZS ČČK – 2 x stavba základny Lipno nad Vltavou a Vranov nad Dyjí a jedna akce na investiční vybavení (pracovní prámy, zásahové vozidlo a software). Tyto akce nebyly zatím registrovány.

Investiční dotace Moravskoslezskému kraji na vybudování Integrovaného výjezdového centra Český Těšín

Ze státního rozpočtu roku 2018 je také vyčleněno 10 mil. Kč na investiční dotaci

Moravskoslezskému kraji na vybudování Integrovaného výjezdového centra Český Těšín.

Nový vzdělávací projekt - Hasiči pro školy

HZZ ČR v pátek 13. dubna 2018 u příležitosti Dne požární bezpečnosti představil a odstartoval vzdělávací projekt Hasiči pro školy.

Projekt obsahuje výukový materiál pro podporu vzdělávání v oblasti Ochrany člověka za běžných rizik a mimořádných událostí. Je zacílen na žáky 2. stupně základních škol a jejich učitele, kdy si prostřednictvím interaktivních prezentací, doplněných videoukázkami, fotografiemi a úkoly, zábavnou formou přiblíží problematiku ochrany obyvatelstva a požární prevence.

Pro každý ročník bude vytvořeno 5 výukových hodin (celkem tedy 20 výukových hodin). V tomto školním roce byl vytvořen materiál pro 6. ročník, další budou postupně následovat. Součástí každé hodiny je interaktivní prezentace, pracovní list pro žáky a metodická příručka pro učitele. Materiál plně reflektuje závazné požadavky na výuku dané problematiky, zároveň je logickou a odbornou součástí komplexního vzdělávacího rámce vzdělávání na základních školách. Projekt je dostupný na www.hasiciproskoly.cz zdarma pro všechny školy v ČR, vhodný je také např. pro zájmové kroužky.

Modrý a červený „maják“ na automobilech IZS

V období mezi 1. únorem 2017 a 31. lednem 2018 byl realizován projekt bez-

pečnostního výzkumu „Barevná úprava zásahového požárního automobilu“. Předmětem projektu bylo stanovení optimální jednotné barevné úpravy zásahového požárního automobilu tak, aby při uplatnění přednostní jízdy v rámci operačního řízení, byla zajištěna optimální bezpečnost jeho osádky a ostatních účastníků provozu na pozemních komunikacích.

Jednou ze čtyř oblastí projektu bylo vyhodnocení technických a legislativních podmínek pro přednostní jízdu požárního automobilu za použití zvláštního výstražného zařízení. Projekt se zaměřil především na to, zda zvláštní výstražné zařízení modré barvy je pro bezpečnou přednostní jízdu dostatečné a jaká existují rizika z oslnění řidičů dalších zásahových požárních automobilů jedoucích v koloně a ostatních řidičů.

Součástí projektu bylo vyhodnocení technických a legislativních podmínek, byly také osloveny ústřední orgány požární ochrany v devíti evropských zemích na jejich zkušenosti s výstražnými světly a s používáním kombinace modrého výstražného světla s červeným.

Na základě všech získaných poznatků bylo stanoveno, že modré světlo je pro tento účel dostačující, ale kombinace červeného a modrého světla je vhodnější. Tato barevná kombinace zvyšuje viditelnost zásahových požárních automobilů zejména při zhoršených klimatických podmínkách nebo při stmívání či rozbřesku a tím zvyšuje bezpečnost osádky. K tomuto zjištění vedly tři důvody. Tím prvním je fyziologie oka, kdy denní vnímání se děje pomocí čípků a noční

- BEZPEČNOST - STÁTNÍ SPRÁVA - PRŮMYSL - VĚDA A VÝZKUM - UNIVERZITY - OBRANA - BEZPEČNOST - STÁTNÍ SPRÁVA - PRŮMYSL - VĚDA A VÝZKUM - UNIVERZITY - OBRANA - BEZPEČNOST - STÁTNÍ SPRÁVA

FUTURE FORCES FORUM

17. - 19. října 2018



- ✓ Mezinárodní fórum trendů a technologií v obraně a bezpečnosti
- ✓ Výstava a konferenční program na aktuální témata
- ✓ Dynamické ukázky, Live Hacking zóna
- ✓ B2B, B2G, G2G setkání – průmysl, věda a výzkum, univerzity, státní správa, národní a mezinárodní organizace
- ✓ Armáda, Policie, HZZ, Vězeňská služba, Celní správa

